





Κανονισμός Εκπόνησης Διπλωματικής Εργασίας Φοιτητών Π.Μ.Σ. «Αποκατάσταση Βλαβών Νωτιαίου Μυελού. Διαχείριση του Πόνου Σπονδυλικής Προέλευσης»


Ο Κανονισμός Εκπόνησης Διπλωματικής Εργασίας φοιτητών/τριών του ΠΜΣ «Αποκατάσταση Βλαβών Νωτιαίου Μυελού. Διαχείριση του Πόνου Σπονδυλικής Προέλευσης» αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του Κανονισμού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Π.Μ.Σ. και περιλαμβάνεται σε αυτόν. 

Ο Κανονισμός Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Π.Μ.Σ. «Αποκατάσταση Βλαβών Νωτιαίου Μυελού. Διαχείριση του Πόνου Σπονδυλικής Προέλευσης» συνυποβάλλεται ως το Παράρτημα με αριθμό Α.12.  Το παρόν κείμενο αποτελεί απόσπασμα του Γενικού Κανονισμού Λειτουργίας και εξειδικεύει τα σημεία που αφορούν στην εκπόνηση διπλωματικής εργασίας από τα άρθρα 8, 9 και 15.

ΑΡΘΡΟ 1
Για την απόκτηση Δ.Μ.Σ. κάθε μεταπτυχιακός/η φοιτητής/τρια οφείλει να παρακολουθήσει και να εξεταστεί επιτυχώς στο σύνολο των υποχρεωτικών και τον απαιτούμενο αριθμό των επιλεγόμενων από τα προσφερόμενα μαθήματα του Π.Μ.Σ. και να εκπονήσει μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία (20 ECTS), συγκεντρώνοντας έτσι εκατόν είκοσι (120) ECTS.

ΑΡΘΡΟ 2
Η ανάθεση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας (Μ.Δ.Ε.) γίνεται μετά την παρακολούθηση όλων των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών, την ολοκλήρωση της κλινικής άσκησης και την επιτυχή εξέταση σε αυτά. 

ΑΡΘΡΟ 3
Η Δ.Ε. πρέπει να είναι ατομική, πρωτότυπη, να έχει ερευνητικό χαρακτήρα ή να αποτελεί εργασία ανασκόπησης προηγούμενων μελετών, εφόσον δεν υπάρχει αντίστοιχή της στη διεθνή βιβλιογραφία. Πιο συγκεκριμένα, οι γενικές οδηγίες για συγγραφή της διπλωματικής εργασίας δύναται να είναι:
· Διπλωματικές Εργασίες Ανασκόπησης: Περιλαμβάνουν την ανασκόπηση ενός θέματος της βιβλιογραφίας.
· Ερευνητικές Διπλωματικές Εργασίες: Οι φοιτητές/τριες σε ατομικό επίπεδο συνεργάζονται για την ολοκληρωση μιας ερευνητικής προσπάθειας (βασικής, πειραματικής ή κλινικής έρευνας) με την τριμελή επιτροπή υπό την εποπτεία του επιβλέποντά του. 

ΑΡΘΡΟ 4
Ύστερα από αίτηση του/της υποψηφίου/ας, στην οποία αναγράφεται ο προτεινόμενος τίτλος της διπλωματικής εργασίας, ο/η προτεινόμενος επιβλέπων/ουσα και επισυνάπτεται περίληψη της προτεινόμενης εργασίας, η Συντονιστική Επιτροπή ορίζει τον/την επιβλέποντα/ουσα αυτής και την τριμελή εξεταστική επιτροπή για την έγκριση της εργασίας, στην οποία συμπεριλαμβάνεται και ο/η επιβλέπων/ουσα. Η γλώσσα συγγραφής της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας μπορεί να είναι η ελληνική ή η αγγλική γλώσσα, με ελληνική και αγγλική περίληψη και στις δύο περιπτώσεις. 



ΑΡΘΡΟ 5
Ο τίτλος της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας οριστικοποιείται κατόπιν αίτησης του/ης φοιτητή/τριας, σύμφωνη γνώμη του/ης επιβλέποντος/ουσας προς τη Συντονιστική Επιτροπή του Π.Μ.Σ. και έγκρισης από τη Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής. Ο τίτλος της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής εργασίας, δύναται να τροποποιηθεί, ύστερα από αίτηση του/της μεταπτυχιακού φοιτητή/τριας και με σύμφωνη γνώμη του/της επιβλέποντος/ουσας, προς τη Συντονιστική Επιτροπή του Π.Μ.Σ. και έγκριση από τη Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής. Στην αίτηση θα πρέπει να υπάρχει και συνοπτική δικαιολόγηση της τροποποίησης.

ΑΡΘΡΟ 6
Για να εγκριθεί η εργασία ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να την υποστηρίξει ενώπιον της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής που του έχει ορισθεί και να βαθμολογηθεί βάσει της δεκαβάθμιας κλίμακάς (1-10) με βαθμό κατ’ ελάχιστο πέντε (5).

ΑΡΘΡΟ 7
Ο/Η Επιβλέπων/ουσα και τα μέλη της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας ορίζονται από τις κατωτέρω κατηγορίες που έχουν αναλάβει διδακτικό έργο στο Π.Μ.Σ.:
α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) της Ιατρικής Σχολής ή άλλων Τμημάτων του ΕΚΠΑ ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) ή Ανώτατου Στρατιωτικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.), με πρόσθετη απασχόληση πέραν των νομίμων υποχρεώσεών τους, 
β) ομότιμους Καθηγητές και αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. της Ιατρικής Σχολής ή άλλων Τμημάτων του ΕΚΠΑ ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.),
γ) συνεργαζόμενους καθηγητές,
δ) εντεταλμένους διδάσκοντες, 
ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές, (ειδικά για τους επισκέπτες καθηγητές, η Σ.Ε. προτείνει την ανάθεση διδασκαλίας έπειτα από αξιολόγηση του ερευνητικού έργου του υποψήφιου διδάσκοντα, όπως αυτό αποτυπώνεται σε επιστημονικά περιοδικά με κριτές),
στ) ερευνητές και ειδικοί λειτουργικοί επιστήμονες ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων του άρθρου 13Α του νομ.4310/2014 (Α’258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων της ημεδαπής ή αλλοδαπής.
ΑΡΘΡΟ 8
Με απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής, δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη διπλωματικών εργασιών και σε μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. Ε.Τ.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. της Ιατρικής Σχολής, που δεν έχουν αναλάβει διδακτικό έργο του Π.Μ.Σ..

ΑΡΘΡΟ 9
Οι μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες εφόσον εγκριθούν από την εξεταστική επιτροπή, αναρτώνται υποχρεωτικά στο Ψηφιακό Αποθετήριο "ΠΕΡΓΑΜΟΣ", σύμφωνα με τις αποφάσεις της Συγκλήτου του Ε.Κ.Π.Α..

ΑΡΘΡΟ 10
Εφόσον η Δ.Ε. περιέχει πρωτότυπα αποτελέσματα μη δημοσιευμένα, δύναται, κατόπιν αιτήσεως του/της επιβλέποντος/ουσας, η οποία συνυπογράφεται από τον/την μεταπτυχιακό φοιτητή/τρια, να δημοσιευθούν στην ιστοσελίδα μόνο οι περιλήψεις, και το πλήρες κείμενο να δημοσιευθεί αργότερα.
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